又

车

## 锲而不舍落实中央八项规定精神

## 敢于担当,善于作为

让广大党员干部在推动高质量发 展、加强基层治理、完成急难险重任务 中担当作为、服务群众,是深入贯彻中 央八项规定精神学习教育的题中之 义。面对发展所需、群众所盼,广大党 员干部要拿出敢于担当、善于作为的 主动性, 恪尽职守、迎难而上, 积极营 造有利于干事创业的良好环境。

随着正风反腐一体深化,乱作 为、假作为等问题得到有效遏制。然 而,仍有不担当、不作为等思维惯性盘 踞在一些党员干部的思想深处。有的 当惯了"二传手",善于"甩锅""传 球";有的"为了不出事,宁可不干 事",不敢动真碰硬;有的习惯"领导

不批示,坚决不落实";有的精于务虚 表态,善作表面文章;还有的教条刻 板,回避矛盾、推诿拖延。

能否敢于负责、勇于担当,最能看 出一个干部的党性和作风。主动干事 担事,完成好各项改革发展稳定任务, 是干部的职责所在,也是价值所在。 定坏事、贻误大事。广大党员干部要 真抓实干、务求实效,聚焦问题、知难 而进,不好高骛远、不脱离实际。

鼓励党员干部主动担当作为,要 夯实思想根基。通过明方向、立规矩、 正风气、强免疫,让广大党员干部深学 党纪国法、悟透行为边界,清除思想积 职、尽好责。

弊、明确责任后果。要从查实效、求实 绩出发,经常关注党员干部状态,增强 对干事创业的正向引导,树牢造福人 民的政绩观,鼓足干事创业的精气神, 从而形成狠抓落实的好局面。

鼓励党员干部主动担当作为,也 要营造良好环境。持续深化整治形 不担当不作为,不仅成不了事,而且注 式主义为基层减负,让广大党员干部 有更多时间和精力干工作、抓落实。 在此基础上,引导形成风清气正的党 内政治生态,敢于为担当者担当、为 负责者负责、为干事者撑腰,让党员 干部以时时放心不下的责任感、积极 担当作为的精气神为党和人民履好

## 乐见骑行热成为文体旅融合发展新引擎

夏日炎炎,不少人乘风而起,享受 骑行的快乐。近年来,随着"骑行热"持 续升温,相关产业在高速增长后进入提 质升级阶段。这股热潮不仅是一种健身 方式的流行,更成为推动体育、文化、旅 游三大产业深度融合的重要力量。从北 京的专业自行车4S店,到广西明仕田园 的骑行绿道,再到四川延续数十年的家 庭自行车寨事,骑行正在以其独特的魅 力重塑我们的生活方式和产业格局。

"骑行热"首先体现在相关产业的 蓬勃发展上。在北京,传统的自行车修 理店正转型升级为"自行车4S店",这 不仅反映了市场需求的变化,还体现了 产业服务理念的革新。随着中高端自 行车消费群体的扩大,相关产业链条正 在向专业化、精细化方向发展,在满足 骑行爱好者需求的同时,也为从业者提 供了广阔的发展空间。

值得注意的是,骑行装备的专业化 趋势并非简单的消费升级,而是骑行文 化深度发展的必然结果。这为文体旅 融合发展奠定了物质基础。在广西明 仕田园,骑行与旅游的完美结合让我们 看到了文体旅融合的生动实践。景区

通过精心设计的骑行绿道,将自然风 光、农耕文化与运动体验有机融合,创 造出独特的旅游产品。这种融合让游 客以最舒适的节奏深度体验当地文化, 从走马观花的旁观者转变为风景的一 部分。环广西公路自行车世界巡回赛 的成功举办,更是将专业赛事与旅游推 广有机结合,通过体育赛事的传播力放 大旅游目的地的吸引力。

四川杨桂林家庭自行车赛的案例 则展示了骑行文化的持久生命力。这 项延续三十余年的赛事,以其"淡化竞 技、倡导快乐"的理念,培育了深厚的群 众基础。骑行文化的培育是一个长期 过程, 当骑行从单纯的交通工具发展为 一种生活方式,从个人爱好升级为家庭 活动,再到形成社群文化时,它就具备 了推动产业发展的内生动力。中国自 行车运动协会的数据显示,2025年计划 内赛事达101场,单场参与人数攀升。 这充分说明骑行文化得到普及,影响范 围也在逐步扩大。

"骑行热"持续升温给我们带来了 重要启示。文体旅融合发展需要有形 的载体,而骑行以其广泛的群众基础和

灵活的参与形式,成为理想的融合媒 介。产业发展需要文化支撑,只有当骑 行成为一种文化现象时,相关产业才能 获得持续发展的动力。政府引导与市 场机制的有机结合是关键,既需要政策 支持和基础设施投入,也需要市场主体 不断创新服务模式。

当前,我国正在大力推进全民健 身和健康中国建设,骑行作为绿色低碳 的运动方式,理应得到更多重视。各地 在规划旅游发展时,不妨将骑行绿道建 设纳入整体布局:在培育体育产业时, 注重骑行赛事的文化内涵建设;在促进 文化传播时,充分发挥骑行活动的社群 效应。同时,行业组织应加强标准制定 和人才培养,为"骑行热"持续健康发展 提供专业保障。

当"中国骑行地图"上的绿道如毛 细血管般延伸,一条条精品线路串起山 河湖海,加上消费场景的不断创新,可 以预见,"骑行+"的乘数效应将持续释 放。既为文体旅产业开辟增量空间,也 为城乡居民创造更具质感的生活方式, 让"诗与远方"真正融入日常生活的半 径之中。 来源:北京青年报

## 小小充电宝:精细监管绝非"一收了之"

新华社记者 胡喆

今年以来, 旅客携带的充电宝等锂 电池产品机上起火冒烟事件多发,对 此,中国民用航空局发布紧急通知,禁 止旅客携带相关不合格产品乘坐境内航

小充电宝隐含大风险,有关部门出 了硬招、亮了红线,但不少乘客心中仍是 一堆问号:充电宝到底能不能带?什么 样的充电宝能带? 这恰是考验政策续航 能力之时,精细监管绝非"一收了之"。

充电宝安全问题,本质上是锂电 池技术与管理短板的集中暴露。无论 是劣质电芯的隔膜缺陷,还是过充、短 路引发的热失控,都指向生产标准、市 场监管的多重漏洞。

当"便携刚需"遇上安全隐患,政

策干预必须精准发力,既不可因风险而 裹足不前,也不可对隐患视若无睹。

政策"快充",更要长效续航。民 航局的紧急通知是必要的响应举措.但 长远来看,充电宝安全需要更系统的治 理方案。一方面,要严把生产关,强化 3C认证的动态监管,对偷工减料、以次 充好的厂商形成震慑;另一方面,需完 善全链条追溯机制,确保问题产品能高 效、安全召回。

值得注意的是,部分电商平台仍在 销售无认证产品,而许多消费者对充电 宝的选购、使用常识还存在不足。政策 若想真正续航,就必须覆盖生产、流通、 使用各环节,避免引发新的安全隐患。

从更广视角看,充电宝安全问题折 让更多新技术用得放心、舒心。

射出新兴产业发展的共性挑战——如何 在创新与安全之间找到平衡。对快充、 高能量密度等新技术的追求,不能以牺 牲安全为代价。在行业加快推广新技术 的同时,监管部门也需同步更新政策标 准,避免政策滞后于市场。此外,公共 场所的应急设施配套、消费者的安全教 育同样不可或缺。只有将安全理念深深 扎根到技术研发、产品规划和公众意识 中,便利与安全才能并行不悖。

小小充电宝,考验的是社会治理的 精细度。政策法规提升续航能力,才能 为出行安全保驾护航。在群众个性化 需求日益增长的今天,唯有筑牢标准防 线、强化监管韧性、提升公众认知,才能

夕阳西下,河北 正定一处停车场内, 一场高效有序的"空 间腾挪"开始上演。 大约一个半小时,宽 阔的停车场变身灯火 璀璨、人声鼎沸的夜 市。从停车场到网友 口中"北方最大夜市' 的迅速切换,是一份 饱含城市精细化治理 智慧的生动答卷。

城市治理,千头 万绪。在许多城市曾 经出现过,规范市容 与保留"烟火气"常常 面临空间上的博弈。 正定没有采取"一刀 切"的简单化管理手 段,而是以"分时利 用、功能切换"的方 式,实现了公共资源 的最大化利用。白 天,停车场是解决停 车难题的"功能区"; 夜晚,它又变成激发 城市活力、满足民生 需求的"经济区"与 "生活区"

正定做法的精 彩,在于"绣花功 夫"。一个半小时的 "华丽变身",绝非一 日之功,而是源于一 系列周密部署与系统 规划。从摊位的统一 设计、规范管理,到水 电线路预设铺排:从 食品安全把关,到垃 圾及时清运;从周边 交通动态疏导.到安 保消防全面覆盖 ..... 每个环节都彰显了细 致打磨的精度,每处

细节都彰显着周到治理的温度 真正的精细化治理,是用"绣花功 夫",让城市运行的有序图景融入 百姓生活的幸福画卷。

正定做法的温暖,在于"人民 至上"。成功的夜市,不仅是消费 场所,更是民生福祉的载体。正定 夜市为众多小商贩提供了就业创 业平台,为市民游客提供了休闲娱 乐的去处。从摊主忙碌的身影,到 食客流连的神情,印证了城市治理 的最终目标:不断增强人民群众的 获得感、幸福感、安全感。

在提高城市规划、建设、治理 水平的过程中,面对城市发展的新 情况、新问题,不能简单粗暴、顾此 失彼,更不能因循守旧、畏首畏 尾。必须坚持以人民为中心的发 展思想,解放思想、敢于突破.用创 新的思路和办法破解发展难题。 必须下足精细化、科学化、智能化 的"绣花功夫",让城市管理既有力 度又有温度,既有秩序又有活力。

从停车场升腾的"人间烟火"中 正定以充满智慧与温度的示范,展现 了新时代城市治理中服务人民的作 为。我们期待这样的示范从个案变 成常态,不断涌现,让我们的城市在 高质量发展的路上,有亮丽的"面 子",更有"最抚凡人心"的"里子"

来源:新华每日电讯